



百度百家号

《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlnrb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

加强党对“三农”工作的全面领导

2024年6月1日 星期六 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

胡玉亭到白城市调研

牢牢把握高质量发展首要任务 加快构建吉林特色现代化产业体系

本报讯 记者于小博 刘帅报道 5月28日至29日,省委副书记、省长胡玉亭就高质量发展、重大项目建设等工作到白城市调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,把高质量发展作为首要任务,加快重大项目建设,因地制宜发展新质生产力,引领现代化产业体系建设,推动新时代吉林全面振兴率先实现新突破。

农产品精深加工是现代化大农业的重要一环。在飞鹤(吉林)乳品有限公司,胡玉亭叮嘱企业要坚持生产、检测、管理一体发展,加大产品研发力度,在奶制品领域延伸产品链条,推出更多消费者青睐、放心的产品。在镇赉瑞信达生态牧业有限公司,胡玉亭深入了解规模化奶牛养殖等情况,强调要做好优质奶牛种群繁育,不断提升鲜乳生产能力,打造优质奶源基地。在通榆牧原肉食品有限公司,胡玉亭鼓励企业进一步提升屠宰规模,

做好肉产品精深加工,推出更多精细分割、预制菜等产品,不断向价值链中高端攀升,提升企业综合效益。

加快传统产业转型升级、战略新兴产业培育壮大是构建现代化产业体系、发展新质生产力的必然要求。在成来电气科技有限公司,胡玉亭勉励企业持续深耕主业,加大输变电设备研发投入和技术储备,加快“智改数转”步伐,提升企业核心竞争力。吉林联生生物科技有限公司年产15万吨柠檬酸一期项目从开工到投产达产历时300天,胡玉亭对项目建设进度、“一二三产”融合、绿色循环发展模式表示肯定,强调要支持企业延伸产业链条,在柠檬酸、有机肥、土壤改良剂等领域推出更多产品,积极参与盐碱地改造利用。在通榆三一风电装备技术有限责任公司,胡玉亭鼓励企业抢抓“双碳”机遇,发挥风电装备等领域技术优势,吸引更多配套企业落地,推动风电装备制造产业集群集聚发展。在

洮南恒盛毛纺织有限公司,胡玉亭指出,要加快推动设备更新、产品创新,提高生产效率,扩大企业规模,为地方经济社会发展作出更大贡献。

重大项目建设是扩大投资的重要抓手,胡玉亭十分重视。在吉林泰合新材料有限公司年产30万吨玻璃纤维生产线项目现场,胡玉亭详细了解项目规划建设进展等情况。他指出,要加快项目建设进度,在复合材料等方面加大研发投入,拓展产品应用空间,打造国内一流的玻璃纤维生产基地。上海电气洮南市风电耦合生物质绿色甲醇一体化示范项目,是东北地区首个风电耦合生物质气化制绿色甲醇项目。胡玉亭鼓励企业充分发挥示范引领作用,强化施工组织,提高投资强度,推动项目及投产达产。用好孤网运行等模式,打造“绿色化工+绿色新能源”产业链,积极推进绿色甲醇等氢能技术开发、应用场景拓展,抢占产业发展制高点。在吉林西

部(洮南)绿色能源化工产业园区基础设施建设项目现场,胡玉亭强调,要加快推进道路、管网、污水处理等基础设施建设,科学规划园区空间布局。在中船风电通榆高端智能装备产业园一期项目现场,胡玉亭强调,要紧盯7月投产时间节点,加快设备进场安装。围绕储能电池、风电装备制造等全链条,强化以商招商,加快形成产业集群集聚优势。各地各有关部门要抢抓项目建设“黄金期”,在前期审批、施工力量、要素保障等方面精准对接需求,强化服务保障,做好全过程管理,推动重大项目加快建设,及早投产运营。

调研中,胡玉亭强调,当前,正值春耕生产关键阶段,要强化指导服务,协同落实好播种面积、增产技术,打牢粮食丰收基础。要高度重视防汛抗旱工作,深入排查整治中小河流、水库、山洪地质灾害、蓄滞洪区等重点风险隐患,完善应急处置指挥机制和应对预案,牢牢守住安全底线。



白山市江源区正岔街道通过改善人居环境、加快产业发展、促进乡风文明等举措,不断拓展街村建设的内涵和外延,打造整洁、有序、美丽的人居环境,切实提升群众的舒适度和幸福感。图为正岔社区一角。李广友/摄

安口镇发展中药材种植面积3000亩

本报讯 万欣记者吴连祥实习生赵世康报道 柳河县安口镇充分发挥山区生态环境优势,培育打造中药材种植产业,拓宽种植业发展路径,为乡村产业振兴注入了新动能。

安口镇地处柳河县西南部,山林坡地资源丰富。因此,该镇立足山林做文章,根据气候条件、土壤结构及药材的生物学特性,指导种植户选择品种,发展细辛、黄芪、龙胆草等中药材种植。目前,全镇中药材种植面积发展到3000亩,年产值可实现1500万

元。为了扩大产业规模,带动各村发展,镇里引进了鑫野红豆杉生物科技有限公司等龙头企业,创办鑫峰农业种植专业合作社,发展中药材种植大户,实行“企业+合作社+农户”的种植模式,在侯家村、后林子村建设中药材种植基地,辐射带动其它村屯种植。

实施示范带动,推进链“产”融合。镇里依托龙头企业,不断推进地道药材良种繁育基地建设,扩大种植养殖合作社规模,逐步形成龙头企业引领、众多

农户参与种植、药材品种和规模持续发展的态势,提升了产业发展规模、质量和效益。

推行“村村互动”模式,健全利益联结机制。引导企业、合作社与农户建立风险共担、利益共享机制,调动经营主体和种植户的积极性。协调企业流转土地2200亩,解决了耕种效益不高和企业发展用地难的问题,推动全镇中药材产业发展由分散型向集约化发展。现在,中药材种植基地已带动周边500余人就业,每户年均增收2万元。

本报讯 边境记者侯春强报道 6月1日起,我省将进入汛期。为确保安全平稳度汛,连日来,全省水利系统持续对水库、江河堤防、山洪灾害监测预警站点安全运行等情况进行重点察看,牢固树立底线思维、极限思维,全力做好各项防御准备工作。

提早开展汛前隐患排查。省水利厅3月中旬开始对全省汛前检查工作提前进行安排部署。4月15日,派出6个工作组,在各地全面自查基础上逐县进行重点抽查,共发现影响安全度汛隐患问题144个,以“一县一单”形式,督促各地切实做到汛前整改销号,杜绝带病入汛。5月13日,又组织召开全省水旱灾害防御暨推进水利安全生产治本攻坚三年行动工作视频会议,对防御工作进行再动员、再部署。

落实责任、预案、队伍。省水利厅落实以行政首长负责制为核心的水库、江河堤防、蓄滞洪区等各类防御责任人1.7万人,拧紧压实责任链条;组织修订完善江河洪水防御、水库调度、山洪灾害防御等6大类方案预案6200余份,进一步健全预案体系;全省组建了62支共计675人的水旱灾害防御专家队伍,将省级专家库由去年的63人扩充至100人,并按照专业领域进行分组,强化技术支撑。

持续强化监测预警。完成全省1262座水库防洪特征值的核定整理,并补充完善186条河流274处江河断面监测预警特征值,实现了全省200平方公里以上河流监测预警全覆盖。突出监测预警设施运行维护,全省2675个山洪灾害自动监测站点信息到报率达到96%,汛前实现应报尽报。优化水旱灾害防御平台功能,新建小流域山洪灾害“四预”平台,强化联合会商研判,全面提升平台自动监测预警能力。完成19条主要江河防洪作战图和522座水库垮坝洪水风险图编制,并逐县修订防御工作手册,为指挥决策和应急处置提供科学依据。

目前,全省各地正查漏补缺,夯实防御基础工作。柳河县开展地质灾害防治工作培训会,对县内各乡镇、街道地质灾害防治工作人员开展专题培训。白山市充分利用汛前时间,进一步落实防汛责任制。强化堤防巡查、监测设施检查,确保监测预警系统汛期正常运行。吉林省水旱灾害防御中心继续抓好隐患排查整治工作,完善预报、短临、实时“递进式”预警及“叫应反馈”机制,做好防范大洪水的各项准备。

我省提早开展汛前隐患排查

全面提升监测预警能力